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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6618/10-9-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ανδρ. Παναγιωτόπουλος, σας 
ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, από την ανεμοθύελλα του Νοεμβρίου 2023 
υπήρξαν πράγματι ζημιές, κυρίως σε ελαιοκαλλιέργειες. Έγιναν 13 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 500 
δηλώσεις ζημίας. 
Οι εκτιμήσεις ολοκληρώθηκαν και κοινοποιήθηκαν τα πορίσματα. 
Ωστόσο, υπήρξαν καθυστερήσεις λόγω του μεγάλου όγκου δηλώσεων για ζημιές του 2023, που ξεπέρασαν 
τις 23.000. 
Σε κάθε περίπτωση, έχει προγραμματιστεί η καταβολή των εν λόγω αποζημιώσεων στην επόμενη πληρωμή 
που θα πραγματοποιηθεί από τον ΕΛΓΑ και η οποία αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί ως το τέλος του έτους. 
Για τις υπόλοιπες ζημίες του 2023 στην ΠΕ Αχαΐας οι αποζημιώσεις έχουν εξοφληθεί και ανέρχονται σε 
5.000.000 €.
Αναφορικά με τις ζημιές του 2022 της ΠΕ Αχαΐας, έχουν εξοφληθεί και το ποσό να ανέρχεται σε 4.754.926 €. 
Σημειώνεται ότι η εξόφληση αφορούσε στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. Όσοι δεν είχαν 
καταβάλει εγκαίρως τις ασφαλιστικές εισφορές τους δε δύναται να πληρωθούν.
Σχετικά με τα πεπραγμένα για την επιτάχυνση του εκτιμητικού έργου, υπενθυμίζεται ότι ο Οργανισμός 
ενισχύεται κάθε χρόνο με τον απαραίτητο αριθμό εποχικού προσωπικού, το οποίο κατανέμεται μεταξύ των 
Υποκαταστημάτων του. Το Υποκατάστημα Πάτρας έχει στελεχωθεί με 45 άτομα εξ αυτών. 
Επιπλέον, είναι σε εξέλιξη διαδικασία πρόσληψης 61 ατόμων  μονίμου προσωπικού.
Πέραν αυτού, επί διακυβέρνησης Νέας Δημοκρατίας, τα ταμειακά διαθέσιμα του ΕΛΓΑ έχουν ενισχυθεί με 
ποσό που ξεπερνά τα 700 εκ €, τόσο μέσω της ενεργοποίησης του άρθρου 7 του Νόμου 3877/2010, που 
αφορά στα λειτουργικά κόστη του Οργανισμού, όσο και μέσω ad-hoc  προγραμμάτων. Σκοπός η οικονομική 
στήριξη και βιωσιμότητα του Οργανισμού  και η μέγιστη ανταπόκριση στις υποχρεώσεις του έναντι των 
δικαιούχων παραγωγών. Υπενθυμίζεται ότι πλέον η πληρωμή πραγματοποιείται σε μία δόση εφάπαξ στο 
100% του υπολογιζόμενου βάσει πορίσματος ποσού, σε αντίθεση με την πρακτική του παρελθόντος κατά 
την οποία πραγματοποιούνταν σε τρεις δόσεις (70-20-10).
Τέλος, η αναμόρφωση του γεωργοασφαλστικού συστήματος και του ΕΛΓΑ, πρωτοβουλία που ανέλαβε η 
Κυβέρνησή μας, περιλαμβάνει μεταξύ άλλων και τον οργανωσιακό και ψηφιακό εκσυγχρονισμό του 
Οργανισμού, ώστε να πραγματοποιούνται με τη μέγιστη δυνατή ταχύτητα και αξιοπιστία οι πληρωμές.  

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ
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